



ДОБРЫЕ ДРУЗЬЯ СЕМЬ

В групповом полете три пилотируемых корабля На борту кораблей семь советских летчиков-космонавтов

Проложена намеченная программа научно-технических исследований и экспериментов кораблей «Союз-12» октября 1969 года в 13 часов 45 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск второго космического корабля — «Союз-7».

Экипаж космического корабля: командир подполковник ФИЛИПЧЕНКО Анатолий Васильевич, борт-инженер ВОЛКОВ Владимир Николаевич, инженер-исследователь подполковник ГОРБАТКО Виктор Васильевич.

По докладу командира корабля тов. Филиппенко, участок введения на орбиту пройден нормально. Все космонавты чувствуют себя хорошо. Бортовые системы работают нормально.

Задачи космического корабля «Союз-7» являются: проведение ряда научно-технических экспериментов и исследований в околоземном космическом пространстве, в частности:

- маневрирование на орбите;
- комплекс совместных навигационных наблюдений космических кораблей «Союз-6» и «Союз-7» в групповом полете;
- наблюдение небесных светил и горизонта Земли, определение истинной яркости звезд, измерение освещенности, боковой Солнцем, и другие научные эксперименты.

Экипажи кораблей «Союз-6» и «Союз-7» установили между собой надежную двустороннюю радиосвязь.

13 октября 1969 года, в 13 часов 29 минут московского времени в соответствии с общей программой пилотируемых полетов на орбиту вокруг Земли выведен третий советский космический корабль «Союз-6».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля, Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника ШАТАЛОВА Владимира Александровича, борт-инженера, Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, кандидата технических наук Елисеева Алексея Станиславовича, установивших в январе этого года в полетах кораблей «Союз-4» и «Союз-5» в ходе группового полета предусматривается выполнять ряд важных научно-технических задач, в том числе:

- провести комплексные одновременные научные исследования в околоземном космическом пространстве по широкой программе;

- обработать сложную систему управления групповым полетом одновременно трех космических кораблей;
- осуществить взаимное маневрирование кораблей на орбите с целью решения ряда вопросов по обработке пилотируемой космической системы.

По докладу летчика-космонавта тов. Шаталова, самочувствие космонавтов отличное. Намеченная программа научно-технических экспериментов и исследований даст новые сведения об околоземном космическом пространстве и будет способствовать совершенствованию космической техники и использованию ее в научных и народнохозяйственных целях.

СООБЩЕНИЯ ТАСС

13 октября в 8 часов московского времени у экипажей космических кораблей «Союз-6» и «Союз-7» начася новый рабочий день.

По данным с бортов космических кораблей, параметры микроклимата в отсеках находятся в заданных пределах. Состояние здоровья и самочувствие всех космонавтов хорошее. Артериальное давление и пульс в норме.

После выполнения предусмотренного расписанием дня физических упражнений и завтрака космонавты проверили состояние бортовых систем кораблей.

В время опережного сеанса связи была проведена сценка времени, и экипажи космических кораблей приступили к выполнению программы второго дня группового полета.

Космический корабль «Союз-7», выведенный 12 октября на орбиту вокруг Земли, к 16 часам 33 минутам московского времени совершил два витка.

Параметры его орбиты составляют:

- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 226 км;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 207 км;
- наклонение орбиты — 51,7 градуса;
- период обращения вокруг Земли — 88,6 минуты.

К этому времени параметры орбиты корабля «Союз-6» были следующими:

- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 230 км;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 194 км;
- наклонение орбиты — 51,7 градуса;
- период обращения вокруг Земли — 88,6 минуты.

Экипаж после снятия технических характеристик бортовых систем выполнил программные операции по ориентации и ручному закурке корабля.

По докладу командиров кораблей «Союз-6» и «Союз-7», все системы функционируют нормально.

Инженер-исследователь В. В. Горбатко и борт-инженер В. Н. Волков исследовали поверхность инальминаторов с целью изучения микрометеорологической среды их поверхности, а также провели наблюдения земной поверхности, после чего выполняли медицинские исследования.

Экипаж космического корабля «Союз-6» продолжает работать по программе группового полета. Командир корабля Г. С. Шонин ввел исходные данные в автоматическую систему управления кораблем и прозвонил скеру времени. Борт-инженер В. Н. Кубасов фотографировал из кабины земную поверхность: береговую часть Каспийского моря, дельту Волги, лесные массивы, а также облачный покров планеты.

Самочувствие всех космонавтов хорошее. Системы жизнеобеспечения поддерживают в отсеках комфортные условия для работы. Между кораблями и с Землей поддерживается устойчивая радиосвязь.

Совместный полет космических кораблей продолжается.

Заявление командира корабля «Союз-7» тов. А. В. Филиппенко перед стартом

Дорогие товарищи и друзья!

Вчера мы проехали в космический полет на космическом корабле «Союз-7» и сейчас отправляемся в просторы Вселенной на корабль «Союз-7».

Наша страна последовательно и планомерно продвигает исследования в освоении космического пространства, и мы гордим тем, что высшим ее вкладом в это благородное дело является наша Центральная

Комитет нашей партии и наше правительство за оказание помощи и оказания помощи в осуществлении программы полета космического корабля «Союз-7».

Анатолий Васильевич Филиппенко родился 20 февраля 1923 года в деревне Андарики Воронежской области.

В 1942 году Анатолий окончил авиационную школу в городе Острогожске. В 1943 году он окончил школу пилотов в городе Воронежской области. В 1944 году он окончил школу пилотов в городе Воронежской области.

Участвовал в авиационной войне в Берлинском штурме ВВС. Получил в 1947 году аттестат зрелости, он поступил в Чувашский институт.

Учебное военное авиационное училище и окончил его с отличием.

В 1950 году Анатолий Филиппенко окончил авиационную школу пилотов в городе Воронежской области.

В 1952 году А. В. Филиппенко окончил в рядах Коммунистической партии Советского Союза, а в 1961 году окончил Военно-воздушную академию.

В отряде космонавтов Анатолий Филиппенко в соответствии с планом космических полетов «Восток» и «Союз» и полностью выполнил программу летной и медицинской подготовки.

Комитет нашей партии и наше правительство за оказание помощи и оказания помощи в осуществлении программы полета космического корабля «Союз-7».

У Анатолия Васильевича Филиппенко жена Елена Ивановна, два сына: Александр 12 лет и Василий 10 лет. Окончил техникум в Вязьме, участвовал в Советскую армию, участвовал в Великой Отечественной войне. Умер в 1946 году. Мать, Акулина Михайловна, — пенсионерка.

Владислав Николаевич ВОЛКОВ

Владислав Николаевич Волков родился 23 ноября 1935 года в городе Казань. Детство года его прошли в семье родителей.

В 1953 году Владислав, после окончания средней школы в Казани, поступил в Московский авиационный институт. Успешно окончив институт, он стал работать инженером-конструктором авиа.

В 1965 году В. Н. Волков был принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Владислав Волков в отряде космонавтов успешно прошел полетную и космическим полетам, успешно выдержал все медицинские и психологические испытания.

Владислав Николаевич женат. Его жена Людмила Александровна воспитывает троих детей: ребят Александр, Саму Отто и Владислав — 11 лет. Они окончили школу в Казани, — авиационный инженер-конструктор. Мать, Ольга Михайловна, в отряде космонавтов. Мать, Акулина Михайловна, — пенсионерка.

Подполковник Виктор Васильевич ГОРБАТКО

Виктор Васильевич Горбатко родился 3 декабря 1934 года в поселке Вонь-Заря Красноярского края. Детство года его прошли в Куйбыше, где жила его семья.

После окончания средней школы Виктор Горбатко в 1952 году поступил в Военно-воздушную школу авиационного обслуживания. В следующем году в Байкаловое военное авиационное училище.

С 1953 года, после окончания

училища, он служил в авиационных частях Советской Армии. В 1959 году партийная организация приняла его в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Со временем он перешел в отряд космонавтов и Игорю Васильевичу Филиппенко в соответствии с планом космических полетов «Восток» и «Союз» и полностью выполнил программу летной и медицинской подготовки.

В 1958 году В. В. Горбатко был отбрана от работы инженером Республиканского инженерно-технического центра в г. Казани.

Родители космонавта потомственные крестьяне. Мать, Мария Александровна — пенсионерка, отец, Николай Григорьевич, — пенсионер. У них две дочери: Ирина — 12 лет и Мария — 9 лет.

Заявление командира корабля «Союз-8» тов. В. А. ШАТАЛОВА перед стартом

Дорогие друзья!

Летая в космосе находится два советских корабля, летая наших друзей космонавтов. Через несколько минут стартует корабль «Союз-8». Групповой полет трех кораблей «Союз» позволит провести ряд научных исследований, экспериментов в космическом пространстве.

Этот полет мы проводим в соответствии с программой полета космического корабля «Союз-8».

Сегодня нам предстоит разделиться в экипажи на корабле «Союз-8», и нам не сомневаясь в успешном завершении полета.

От имени экипажей кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» выражаю уверенность в том, что полет пройдет успешно.

Владислав Николаевич женат. Его жена Людмила Александровна воспитывает троих детей: ребят Александр, Саму Отто и Владислав — 11 лет. Они окончили школу в Казани, — авиационный инженер-конструктор. Мать, Ольга Михайловна, в отряде космонавтов. Мать, Акулина Михайловна, — пенсионерка.

Полковник Владимир Александрович ШАТАЛОВ

Лия Владимировна Александровна Шаталова уже известна. В начале этого года, 14—17 января, В. А. Шаталов совершил орбитальный полет на космическом корабле «Союз-1», создав сдвоенный с экипажем корабля «Союз-1» на орбите первую в мире двукорабельную космическую станцию. Владимир Александрович провозвонил звание Героя Советского Союза и летчика-космонавта СССР.

Шаталов родился в декабре 1927 года в городе Петровском Свердловской области. Работал в Ленинград.

Окончив среднюю школу, поступил в авиационную школу пилотов. В 1947 году окончил авиационную школу пилотов. После окончания училища Владимир Александрович поступил в отряд космонавтов и в том же году участвовал в полете на космическом корабле «Союз-1».

Шаталов замечает, что в 1956 г. Владимир Александрович женат. Его жена, Муза Андреевна, кандидат сельскохозяйственных наук, работает в Министерстве сельского хозяйства СССР. Сын Игорь учится в Московском авиационном институте, дочь Лена — в институте имени Г. И. Бабанова в пригороде работница казенной почты.

В годы войны в 1943 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Мать Шаталова — Ольга Владимировна и отец — Александр Иванович в настоящее время пенсионеры.

Алексей Станиславович ЕЛИСЕЕВ

Алексей Станиславович Елисеев совершил свой первый орбитальный полет в составе экипажа космического корабля «Союз-1» 15 января 1969 года.

Его отец Е. И. Елисеев — ветеран Великой Отечественной войны. В боях за Алма-Ату Станиславовича звали чин комсомолец. Родился он 19 июля 1934 года в городе Ныраи Казахской

США. Детство его прошло в Москве.

В 1947 году среднюю школу окончил Алексей и поступил в Московский институт химии и машиностроения. Работая в конструкторском бюро, Алексей Станиславович защитил диссертацию на ученую степень кандидата техни-

ческих наук.

В 1967 году А. С. Елисеев поступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Алексей Станиславович женат. Его жена, Мария Ивановна, работает инженером. Дочь Елена — студентка института имени Г. И. Бабанова. Мать — Мария Ивановна — доктор химических наук.

Центральному Комитету КПСС Президиуму Верховного Совета СССР Советскому правительству

От имени экипажей космических кораблей «Союз» докладывают Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству:

Связь в околоземном космическом пространстве успешно осуществляется группой полетов пилотируемых кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8». Космонавты ШОНИН, КУБАСОВ, ФИЛИППЕНКО, ВОЛКОВ, ГОРБАТКО, ШАТАЛОВ, ЕЛИСЕЕВ.

ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА РУКОВОДИТЕЛЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА КОСМОНАВАМ ТОВАРИЩАМ

ШОНИНУ Георгию Степановичу, КУБАСОВУ Валерию Николаевичу, ФИЛИППЕНКО Анатолию Васильевичу, ВОЛКОВУ Владимиру Николаевичу, ГОРБАТКО Виктору Васильевичу, ШАТАЛОВУ Владимиру Александровичу, ЕЛИСЕЕВУ Алексею Станиславовичу.

Дорогие товарищи!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР горячо поздравляем вас с успешным групповым полетом космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8».

Впервые в истории освоения космического пространства на околоземной орбите находится одновременно три пилотируемых корабля. Это выдающееся достижение в области космонавтики служит мощным доказательством высшего уровня развития советской науки и техники, неисчерпаемых творческих возможностей советского народа.

Все вы теперь являетесь участниками успешного завершения задания и благополучного приземления.

От имени вас и людей на родной земле,

Л. И. КРЕЖНЕВ, И. В. ПОДГОРНЫЙ, А. И. КОСЫГИН.

ОТВЕТ НА ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно благодарю Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР за теплые приветствия и пожелания. Задание выполнено. Космонавты ШОНИН, КУБАСОВ, ФИЛИППЕНКО, ВОЛКОВ, ГОРБАТКО, ШАТАЛОВ, ЕЛИСЕЕВ.

Вот полет мы проводим в соответствии с программой полета космического корабля «Союз-8».

Сегодня нам предстоит разделиться в экипажи на корабле «Союз-8», и нам не сомневаясь в успешном завершении полета.

От имени экипажей кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» выражаю уверенность в том, что полет пройдет успешно.

До свидания! До встречи, товарищи, на нашей земле!



